



Segretariato Generale della Giustizia Amministrativa

Ufficio Unico Contratti e Risorse

Quesito 1: Nel disciplinare di gara, alla pagina 2, si legge che il valore massimo stimato dell'appalto, "comprensivo di ogni imposta e contributi di legge ed oneri della sicurezza non soggetti a ribasso è pari ad euro 215.000,00". Tuttavia, nel dettaglio della procedura sulla piattaforma telematica è indicata la somma di Euro 213.717,23 sia come Importo a base di gara che come Valore complessivo dell'Appalto. Si chiede pertanto gentilmente di chiarire quale sia l'effettivo importo complessivo dell'appalto (Iva esclusa).

Risposta 1: Buongiorno, si conferma che l'importo complessivo di appalto è € 215.000,00 i.e. inclusivo di € 1.282,77 quali oneri per la sicurezza interferenziali non soggetti a ribasso, come indicato nella tabella a pag.4 del Capitolato di appalto.

Il RUP

Quesito 2: L'oggetto di gara è la catalogazione del fondo antico, mentre il primo comma del par. 1 del Capitolato riporta "Il presente appalto riguarda la catalogazione di beni bibliografici a stampa antichi e moderni". Si chiede pertanto di confermare che la tipologia di materiale da catalogare sia quella antica, ovvero i libri antichi a stampa e il materiale cartografico realizzato e pubblicato entro il 1830 (rif. Guida alla catalogazione in SBN - Materiale antico e cartografico), nella considerazione che la catalogazione del materiale antico adotta standard e regole specifiche e diverse da quelle del materiale moderno (es. il materiale antico a stampa non è soggetto ad indicizzazione semantica).

Risposta 2: Buongiorno, il patrimonio librario e cartografico del "Fondo antico della Biblioteca del Consiglio di Stato" risulta costituito da libri a stampa antichi, moderni e materiale cartografico antico e moderno.

Il RUP

Quesito 3: L'art. 1 del Capitolato di gara fa riferimento ad un eventuale altro applicativo di catalogazione che la Stazione Appaltante potrebbe decidere di adottare e che sarebbe richiesto al Fornitore di utilizzare (o altro applicativo, nel caso di cambiamento durante la durata dell'appalto del gestionale della Biblioteca del Consiglio di Stato). Sarebbe possibile conoscere il nome dell'applicativo che potrebbe essere adottato? Inoltre, nell'ipotesi di cambiamento, si chiede di chiarire come mai il punteggio massimo è assegnato ai catalogatori con la maggiore esperienza in SebinaNext? (cfr. Allegato 4, lett. "B").

Risposta 3: Buongiorno, il software gestionale attualmente in uso presso la Biblioteca CdS è Sebina Next, con scadenza contrattuale al 31/12/2024, per cui, in fase di predisposizione della procedura di gara si è fatto riferimento al software gestionale Sebina Next. Tuttavia, essendo a conoscenza che procedura di gara per il rinnovo del software gestionale risultava in corso, nella procedura in oggetto è stato previsto il potenziale utilizzo nella biblioteca del CdS di un differente software gestionale.

Il RUP

Quesito 4: Si chiede di specificare, con riferimento alla quantità riportata nella tabella dell'art. 1 del Capitolato, pag. 2, se per ciascuna tipologia di riviste e periodici si intende il numero dei fascicoli/volumi periodici o il numero di testate?

Risposta 4: La tabella di pag. 2 del Capitolato, ha la sola finalità di indicare in modo sommario la dislocazione del patrimonio librario nei locali dedicati della Biblioteca del CdS. Tuttavia, si rappresenta che le cifre riportate in modo sommario nella tabella di pag.2 del Capitolato, fanno riferimento ai volumi.

Si precisa, inoltre, che risultano presenti testate formate da diverse decine di volumi (a titolo indicativo e non esaustivo risultano n. 35 testate con più di 30 volumi, n. 9 testate con più di 100 volumi e n.2 testate con più di 340 volumi).

Il RUP

Quesito 5: Con riferimento al trattamento delle miscellanee, si chiede conferma se esso debba avvenire come raccolta fattizia, quindi come volume nel suo insieme; oppure, se è richiesto che vengano catalogate le singole opere contenute in ciascun volume, si chiede conferma che ogni singola opera sia stata inclusa nel totale complessivo dei 20.000 record indicati?

Risposta 5: Buongiorno, per i volumi di miscellanee, risultano costituite in media da 10 pubblicazioni ciascuno (anno di stampa dal 1547 al 1914) ed essendo materiale eterogeneo il trattamento verrà valutato in fase esecutiva.

Quesito 6: Si chiede conferma che i periodici e le riviste marittime e militari riportate nella tabella di cui all'art. 1, pag. 2 del Capitolato siano tutti antichi (cioè ante 1830, si veda domanda 1).

Risposta 6: Buongiorno, dal database di ricognizione del patrimonio librario del "Fondo antico del CdS", si desume che le riviste militari e marittime sono quasi tutte post 1830, mentre i periodici sono in parte antichi e per il resto moderni.

Il RUP

Quesito 7: Si chiede cortesemente di specificare tipologia e natura dei servizi complementari richiesti all'art. 2 Descrizione dei servizi, lett. i).

Risposta 7: Buongiorno, nei servizi complementari di cui alla lettera i) vengono compresi le seguenti attività che si riportano a titolo indicativo e non esaustivo:

- le attività indicate all'art. 22 del Capitolato, ovvero la fornitura delle postazioni di lavoro e di tutto il materiale informatico e non, necessario al suo funzionamento (PC, accesso autonomo alla rete internet, prolunghe, stampanti, lampade, quadro elettrico di cantiere, ecc...);
- attività di formazione del personale, costituente il gruppo di lavoro, finalizzato all'utilizzo del software gestionale;
- l'attività di movimentazione dei testi, prevede il prelievo quotidiano del materiale da catalogare dai luoghi di conservazione dalle scaffalature della Biblioteca agli ambienti dove saranno allocate le postazioni di lavoro dei catalogatori, nonché la conseguente attività di ricollocazione dello stesso materiale nelle scaffalature al termine della giornata;
- attività connesse alla stampa e apposizione etichette di collocazione secondo l'uso della biblioteca;
- attività accessorie per definire il valore economico dei testi;
- attività connesse allo sviluppo di un progetto di nuova collocazione dei testi, con ripartizione per disciplina/area tematica, in funzione degli ambienti destinati ad ospitare il patrimonio librario del Fondo antico (vedi All. 6);
- attività di movimentazione/facchinaggio dei testi e risistemazione del materiale librario e cartografico nelle scaffalature, in accordo con la soluzione progettuale scelta dalla Commissione che sovrintende al funzionamento della Biblioteca CdS e in accordo con il DEC, ottimizzando anche lo spazio delle scaffalature secondo le dimensioni dei volumi;
- nella movimentazione e trasferimento dei volumi da un ambiente all'altro la società dovrà, nel rispetto di tutte le precauzioni per la conservazione dei testi, avvolgerli in teli di tessuto non tessuto prima di essere imballati con film a bolle, avendo cura di non danneggiare e/o staccare parti della copertina, così da ridurre al minimo il rischio di danneggiamenti del materiale trattato;
- smaltimento materiali lavorazione: la Società affidataria del Servizio provvederà al carico, trasporto e smaltimento di tutti i materiali di risulta riguardanti tutte le fasi di lavorazione (imballaggi, sacchetti, elastici, graffette, plastica, tessuto non tessuto, scatole e cartoni ecc..) nei rispetti della vigente normative;
- attività connesse alla ricerca on line finalizzata alla realizzazione di un database con indicazione per ciascun testo, della eventuale presenza di versioni digitali dell'opera realizzate da altre biblioteche o Enti;
- attività connesse alla realizzazione della copia del catalogo su supporto informatico, sviluppato con utilizzo di software che consentono di riprodurre il catalogo in linea, con opportune maschere di ricerca, con il vantaggio di poterlo consultare off line.

Il RUP

Quesito 8: All'art. 2, punto 4 del Capitolato si fa riferimento alle norme ICCD; si chiede conferma che si tratti di un refuso e che ci si riferisca invece alle norme ICCU-Sbn e REICAT.

Risposta 8: Buongiorno, catalogazione dei testi a stampa antichi e moderni nel rispetto degli standard dell' ICCU-SBN e REICAT.

Il RUP